	Тема  урока: Графики функций,  содержащие  модули.

Цели: 1. Обобщить, систематизировать и классифицировать изучаемый материал.
          2. Сформировать умения и навыки в применении полученных знаний к построению графиков функций, содержащих модули. 
Планируемый конечный результат:
             Обучающиеся должны знать алгоритмы построения графиков функций у = f (/x/), 
у =/f (x)/, уметь строить графики конкретных функций. 

Тип урока: исследовательская деятельность.

Ресурсы: MS Power Point, учебные и дидактические материалы, набор карточек с заданиями.

Термины и понятия: модуль числа, геометрическая интерпретация модуля числа, график функции. 
Содержание занятия: 
1. Погружение в проблему. 

2. Организация деятельности. 

3. Осуществление деятельности. 

4. Защита продукта деятельности учащихся. 

5. Оценка результата. 

Ход занятия
I. Погружение в проблему.
Деятельность учителя. Осуществляет мотивацию детей на предстоящую деятельность. Выделяет подтемы и ставит проблемные вопросы. Обсуждает с учащимися подтемы. Показ электронной презентации предстоящей работы. 

Вопросы:
· Сформулируйте определение модуля числа.

· Изобразите на координатной прямой множество точек:

а) /x/=2;   б) /x – 3/= 2;   в) /x – 3/ < 2;   г) /x – 3/ 
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· Постройте график функции у = /x/. Сформулируйте правило (алгоритм) построения.

· Заметили ли вы другой способ построения? Сформулируйте алгоритм.

· Разбейте предлагаемые функции на две группы:

У = 2/x/ -2;  у = /x/ -6;  у = /x -2/;  у = x2 - /x/ -6;  у = /x – 6/;  у = 
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[image: image4.wmf]. По какому принципу вы это сделали? 
Вывод: 

Две темы исследования:
-построение графика функции у = f (/x/);

-построение графика функции у =/f (x)/. 

Деятельность учащихся. Узнают тему для исследования. Повторяют необходимый для исследования материал, активно обсуждают и предлагают варианты подтем, варианты конечного продукта.

II. Организация деятельности.
Деятельность учителя. Оказывает помощь в формировании творческих групп и распределении ролей и задач в группах.

Нацеливает на самостоятельную исследовательскую работу.

Формулирует задания для каждой группы:
I группа
1.Постройте графики  функций у = 2/x/ -2, у = /x/ -6, используя определение /x/;

2.В какой полуплоскости расположен график функции у = f ( /x/) при x 
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0 и при x < 0?
3.Сделайте вывод:
График функции  у = f ( /x/) получается из графика функции у = f(x) следующим образом:
 В правой полуплоскости (при x 
[image: image6.wmf]³

0) график …, а в левую полуплоскость (при x <0) полученная часть графика ….

4. Сформулируйте алгоритм построения графика функции  у = f ( /x/).

II группа

1.Постройте графики  функций у = /x – 2/, у = /x -6/, используя определение /f(x)/;

2. В какой полуплоскости расположен график функции у =/f(x)/  при  f(x)
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0 и при f(x)< 0?

3. Сделайте вывод:

График функции  у = /f(x)/  получается из графика функции у = f(x) следующим образом:
 Часть графика в верхней полуплоскости (при f(x)
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0) …, а  часть графика в  нижней полуплоскости (при f(x)< 0) ….

4. Сформулируйте алгоритм построения графика функции у =/f(x)/ .
Деятельность учащихся. Учащиеся определяют свои роли и группируются в соответствии с ними в две группы.

Самостоятельно проводят исследование по заданному алгоритму.

Учащиеся в группах обсуждают  результаты исследовательской деятельности, делают выводы, представляют результаты своей работы
III. Осуществление деятельности.
Деятельность учителя. 

· Координирует работу между группами и учащимися в группе, улаживает споры. 

· Мотивирует учащихся на выполнение работы. 

· Наблюдает за работой учащихся. 

· Оказывает помощь в оформлении результатов. 

Деятельность учащихся. Выполняют свою задачу (индивидуально или в паре). Оформляют результаты работы в группах.

IV. Защита результатов  деятельности учащихся.
Деятельность учителя. Выслушивает ответы , ставит вопросы по теме исследования группы, корректирует речевые ошибки, записывает типичные математические ошибки для последующей коррекционной работы. 
Деятельность учащихся. Презентуют результат своей работы. Знакомятся и оценивают результаты работы других групп. Задают вопросы, высказывают свое мнение, соблюдая культуру общения.

V. Оценка результата.
Деятельность учителя: Оценивает совместно с детьми результаты деятельности групп, деятельности каждого учащегося на основании наблюдений по ходу выполнения работы. Делает анализ собственного участия. 

Деятельность учащихся: Проводят рефлексию своей деятельности при работе. Анализируют результаты, степень участия в работе других учащихся.

                                                                 Лист самооценки:

Ф.И.
Верно использовал определение модуля

Построил верно график при x 
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(при f(x)
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0)   

Построил верно график при x <
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(при f(x)< 0)   
Cделал верно вывод
Оценка 
за урок

Лист взаимооценки деятельности групп
Номер группы

Верно использовали определение модуля

Построили верно график при x 
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	Задание на дом: 

Исследовать и построить график функции у = -/f(x)/. Привести примеры.
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